

SUPERVIZE KAZATELŮ V ČCE **/zpráva koordinátora supervize/**

Interní supervize kazatelů ČCE vychází z rozhodnutí 4. zasedání 31. synodu ČCE v roce 2006. V následujících letech byla vytvořena koncepce interní supervize a někteří kazatelé a kazatelky byli vyškoleni k supervizní práci mezi kazateli a pracovníky ČCE. Dnes se interní supervize poskytuje na základě Supervizního programu ČCE (poslední novelizaci přijalo 3. zasedání 34. synodu ČCE), Směrnice pro supervizi ČCE a Plánu kontinuální podpory supervizorů ČCE. Supervize je zároveň zařazena do programu celoživotního vzdělávání a v komisi pro celoživotního vzdělávání kazatelů zastoupena prostřednictvím koordinátora.

V rámci tohoto programu bylo v roce 2020 poskytnuto 131 (102,5 v r. 2019) individuálních a 23 (20,5 v r. 2019) hodin skupinových supervizí. Z toho 93,5 (28,5 v r. 2019) hodin bylo placených. V rámci možnosti žádat o částečnou náhradu (75 %) nákladů na přijatou supervizi bylo proplaceno 53 (0 v r. 2019) hodin supervize. Kromě této možnosti využít nabídku individuálních a skupinových supervizí stoupá také zájem o tzv. intervizní skupiny. K několika stávajícím přibyly další dvě. Setkání těchto skupin si kazatelé a kazatelky organizují sami. Zároveň ve většině z nich jsou členy i interní supervizori. Některé tyto skupiny vznikly a fungují již od 90. let, některé vznikly v návaznosti na zkušenosti z vikariátu (jehož součástí je také poskytování individuální i skupinové supervize). Některé intervizní skupiny vznikly z iniciativy několika interních supervizorů. K tomuto výčtu je nutné také doplnit, že někteří z kolegů a kolegyně využívají nabídky externí supervize. Z tohoto souhrnu je patrné, že zájem o supervizi v církvi stále stoupá.

V předminulém roce jsme zahájili výcvik ve skupinové supervizi. Cílem tohoto výcviku je rozšířit a prohloubit kompetence interních supervizorů v oblasti skupinové intervize. Výcviku se účastní 10 kazatelů a kazatelek, kteří prošli prvním výcvikem. Odborným garantem a lektorem tohoto vzdělávání je PhDr. Milan Kinkor. Financován je z prostředků, které jsme obdrželi od HEKS na vzdělávání, a které jsme v předchozích letech nevyčerpali (ve fondu supervize z tohoto grantu zůstávalo 84 200 Kč). Výcvik měl být podle původního plánu zakončen evaluačním setkáním na konci roku 2021. Vzhledem k protiepidemickým opatřením jsme museli jedno setkání vynechat, je tedy možné, že termín dokončení se posune na začátek roku 2022. Ze stejných důvodů se neuskutečnilo každoroční setkání zaměřené na reflexi naší supervizní práce, vedené PhDr. Janem Šiklem, jedním z lektorů prvního výcviku. Druhé, podzimní setkání, na kterém jsme se v minulých letech zaměřovali na specifická témata související s praxí kazatelů a kazatelek, se z důvodu zahájení zmíněného výcviku neuskutečnilo.

I letošní rok jsme prezentovali náš supervizní program na supervizní konferenci organizované Českými institutem pro supervizi. Na konferenci nás zastupovali Magdaléna Trgalová, Martina Šeráková a Filip Šimonovský. Je to příležitost setkat se supervizory a supervizními přístupy z jiných oblastí pomáhajících profesí.

Stále také trvá zájem o spolupráci a podporu v rozvoji supervize z ekumeny, z Reformované křesťanské církve na Slovensku a z Evangelické církve metodistické. U metodistů jsme vedli dvoudenní supervizní program na studijním týdnu pro jejich kazatele a kazatelky. Na základě této zkušenosti jsme pak začali jednat o dohodě, která upraví podmínky vzájemné spolupráce.

Organizaci supervizního programu zajišťoval i v minulém roce tříčlenný koordinační tým, jehož členy jsou kromě koordinátora také Magdaléna Trgalová a Ivan Ryšavý.

Další informace a materiály, které souvisejí se supervizí, jsou dostupné na webových stránkách <http://supervize.evangnet.cz/>.

Jiří Weinfurter, koordinátor supervize